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Bestrijding buxusmot  -  Stand van zaken

De rups van de buxusmot (Cydalima perspectalis), een nachtvlinder, voedt zich met de 
bladeren van de buxusplant en eet die vaak volledig kaal. De buxusmot is een exoot, die 
van nature voorkomt in Azië. De eerste waarneming in Vlaanderen dateert uit 2010. In 
2015 werd de rups gesignaleerd in Mechelen, Wommelgem en Deurne. Dit jaar zijn er 
meldingen in Gent en Heist-op-den-Berg. Tot op heden worden geen inheemse planten 
aangetast door de rups. 

In haar antwoord op de schriftelijke vraag nr. 528 van 15 maart 2016 van Lydia Peeters 
gaf de minister aan dat er enkele dossiers zijn ingediend volgens procedure 5 bij de 
Vlaamse Milieumaatschappij voor een eenmalige behandeling met pesticiden, om het 
terrein daarna op een efficiënte pesticidenvrije manier te beheren, onder meer voor de 
behandeling van buxus tegen de buxusmot. 

1. Kan de minister een geannualiseerd overzicht geven, met opsplitsing tussen rups, 
pop en vlinder, van het aantal waarnemingen van de buxusmot vanaf 2010? 

2. Welke maatregelen neemt de Vlaamse overheid om particulieren en steden en 
gemeenten te informeren over de negatieve effecten van de aanwezigheid van de 
buxusmot en over mogelijke bestrijdingsmethoden? Welk budget wordt hiervoor 
vrijgemaakt? 

3. Welke maatregelen neemt de Vlaamse overheid zelf om de buxusmot te bestrijden? 
Welk budget wordt hiervoor vrijgemaakt? 

4. Werkt de Vlaamse overheid hiervoor samen met natuurverenigingen en verenigingen 
van (al dan niet professionele) tuinbouwers? Zo ja, op welke manier? 

5. Hoeveel dossiers werden vanaf 1 oktober 2014 bij de Vlaamse Milieumaatschappij 
ingediend volgens procedure 5 in verband met de bestrijding van de buxusmot? 
Graag een geannualiseerd overzicht met opsplitsing tussen provincies, met 
aanduiding van de indienende instantie en de stand van zaken. In hoeveel gevallen 
gaat het om een aanvraag tot eenmalig gebruik van pesticiden? 
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1. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage.

2. Het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek (ILVO) en het Proefcentrum voor 
de Sierteelt (PCS) communiceren over de aanwezigheid van de buxusmot. Wie 
aangesloten is op de waarschuwingsberichten van het PCS, ontvangt informatie over 
de buxusmot op momenten waarop de soort of haar schadebeeld heel zichtbaar is. 
Deze berichten omvatten alle nodige informatie voor zowel siertelers als openbare 
besturen om deze soort volgens de principes van geïntegreerde gewasbescherming te 
bestrijden. 
Op de website van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) www.zonderisgezonder.be 
zijn tips opgenomen hoe het probleem van de buxusmot kan aangepakt worden. 
Bijkomend beantwoordt de VMM vragen over het bestrijden van de buxusmot. De 
VMM adviseert om het probleem te voorkomen door een goede plantkeuze en in 
tweede instantie in te zetten op alternatief beheer door kleine haarden manueel te 
verwijderen.
Indirect communiceert de VMM naar openbare besturen via de afwijkingsaanvragen 
die ingediend worden om de buxusmot chemisch te bestrijden. 
Er is hiervoor geen bijkomend budget vrijgemaakt. 

3. De eigenlijke bestrijding op het terrein is de verantwoordelijkheid van elke 
terreinbeheerder. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) bestrijdt de buxusmot in 
enkele tuinen en parken die zij beheert (bijv. Drie Fonteinen, Rozentuin, 
Museumtuin).
De Vlaamse overheid cofinanciert het Waarnemings- en Waarschuwingssysteem van 
het PCS dat informatie verstrekt aan de sectoren Boomkwekerij, Tuinaanleg en 
Openbaar Groen. De 761 professionele leden (boomtelers, tuinaannemers en 
groendiensten) van het Waarnemings- en Waarschuwingssysteem ontvangen 
adviezen op de cruciale momenten voor bestrijding en ontwikkeling van deze rups. 

4. Het PCS werkt nauw samen met de andere onderzoekscentra binnen de Technopool 
Sierteelt, een samenwerking tussen UGent, HoGent, ILVO en PCS, om dit probleem 
zo efficiënt mogelijk binnen de sectoren aan te pakken.
Contacten met de sector leiden tot vragen voor onderzoek zoals cultivarsgevoeligheid 
van buxussoorten voor de buxusmot. Een oriënterende proef voor kwekers werd in 
2016 gestart in het kader van de praktijkwerking afdeling boomkwekerij van het PCS. 

5. Een overzicht per jaar en per provincie vindt u hieronder. Iedere aanvraag werd 
goedgekeurd mits het voldoen aan een aantal randvoorwaarden. De aanvragen 
betroffen tuinen met een erfgoedwaarde, museumtuinen of andere redelijkerwijs niet 
te vervangen buxusbeplantingen. Het ging telkens om eenmalig gebruik.

2014: geen enkele aanvraag ingediend.
2015:

- provincie Antwerpen: Mechelen en Imeldaziekehuis (Bonheiden);
- provincie Oost-Vlaanderen: Lochristi.

http://www.zonderisgezonder.be


2016: 
- provincie Antwerpen: Mechelen, Instituut voor Tropische Geneeskunde 

(Antwerpen);
- provincie Oost-Vlaanderen: Aalter;
- provincie Vlaams-Brabant: Agentschap voor Natuur en Bos, Boortmeerbeek.
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